

星期二 2023年11月 农历癸卯年十月初二







电子版:www.rdrb.net.cn 如东新媒体:www.rdxmt.com 总第9097期

实现"接进"到"输出"功能突破

LNG运输船"峨眉"号首次在 中石油江苏LNG接收站顺利气试



图为"峨眉"号在中石油江苏LNG接收站气试现场。

本报讯(全媒体记者 万璐璐 单 佳凯 通讯员 吴瑕) 11月7日至8 日,一场强冷空气袭击长三角拉开了 今冬明春天然气保供的大幕。江苏 LNG接收站迎来了一位特殊的客人 - 空舱而至的"峨眉"号新建液化天 然气船。经过两天的"试运行","峨 眉"各项指标优异离港返航,这是中石 油自有LNG运输船首次在自有接收 站进行气体试验,也是江苏省首次利 用接收站圆满完成LNG运输船气试

"峨眉"号是继"少林""武当""昆 仑"之后,中国石油投资建造的第二期 LNG船,为当今世界主流大型运输船, 装载量为17.4万立方米,在沪东中华 造船(集团)有限公司建造。此次到江 苏LNG接收站开展气体试验,将罐存 LNG反输到"峨眉"船舱测试货物系统 功能,包括货舱装载LNG、货泵和扫舱

新聞代 新征程 新借业

双甸镇

环保帮扶进园区

本报讯(全媒体记者 孙斌 陆 昊 钱海军)近日,走进双甸镇镇东村 会议室,这里正在举行工业园区水环 境综合整治推进会,这是双甸镇纵深 推进水质攻坚行动的一个缩影。

今年,双甸镇按照"想要治水就要 从源头抓起"的治水理念,在前期水质 攻坚成效的基础上,拓展治水思路,创 新工作举措,坚持消灭污水存量与控 制污水增量并举,率先开展"环保帮扶 进园区、助推区域水质提升"行动。

溯源排查采用"现场询问+图纸比

对+实地查看"的综合模式。目前已完 成对镇东园区东西走向约1300米生活 污水收集主管网及雨水管网的排查, 排查内容包括管网的完整性、管网内 雨污水收集情况、污水提升泵的运行 及收集量情况等。

根据现场排查走访与水质检测结 果分析,镇东园区存在生活污水主支 管网堵塞、企业纳管不全面、雨污分流 不彻底等问题。为了帮助企业有针对 性地整改,镇建设局牵头组织人员对 走访了解发现的问题进行了梳理汇 总,并把存在问题、整改建议要求整理 形成"一企一档",召开专题会议集中 移交给企业,要求企业根据问题清单

助推区域水质提升

为了帮助企业尽快完成整改,双 甸镇建设局、生态办明确专人会同镇、 村及生活污水第三方运维公司共同协 助企业开展整改,从技术层面指导企 业形成切实可行的整改方案,整改过 程随时进行现场指导,目前各企业均 已开展整改。同时,生活污水运维单 位也将加大日常对污水主支管网的巡

查检修,对目前存在的主支管网问题 迅速组织力量进行排查修复,确保管 网畅通。镇东村也将协助企业做好整 改过程中相关矛盾的协调化解,全力

泵测试及货舱之间驳运、剩余LNG卸

载等,是船舶正式交付前的最后一道

重要工序。返航后,"峨眉"将为入列

冬供做最后准备,开启"为国争气"新

经营计划、生产技术、海事港务人员组

成的专项工作组,从技术论证到审批

程序,一点点摸索前进,用近两年时间

一步步打通了全流程,积累了从无到

有的宝贵经验。"江苏LNG公司副总经

深入对接精准服务,多次推演优化流

程,制定详实的应急预案。作业期 间,属地政府大力支持,海事部门现

场服务,公司领导加强协调、组织生

产运行班组精细操作,带领海事港

务、化验计量、检维修机电仪专业人

员全程值守,设备最大负荷反输装

船,严格按照海事部门要求规范作

业,在确保安全的基础上创造了沪东

中华造船公司同类船型气试周期最

短纪录,为双方建立长期稳定的合作

收站从'接进'648船到'输出'1船的功

能突破,对LNG装船转运、江海联运和

保税业务进行了有效探索、提供了技

术和政策支撑,接收站多元化发展迈

出了关键一步。"江苏LNG公司党委书

'峨眉'顺利气试,是江苏LNG接

关系奠定了良好的基础。

记、董事长王忠海说。

此次"峨眉"气试,江苏LNG公司

理戚家明感叹。

"LNG新船气试对江苏省和中石 油来说都是全新领域,我们成立了由

支持配合企业进行水环境深度治理。 后期,双甸镇建设局、生态办还将 结合纳管企业排水许可证的办理、日 常环保网格巡查等对完成情况进行后 续跟踪,并会同区域环境执法分局对 整改不到位的企业采取执法查处、封 查排口等措施,确保整改到位,助推区 域水环境质量再提升。

立足岗位提素能 现场观摩练精兵

县社科联开展"讲解员素能大练兵社科普及基地行"活动侧记

□ 全媒体记者 张予钦 高瑾敏



10日,县社科联开展"讲解员素能 大练兵、社科普及基地行"活动,来自 全县42家社科普及基地的讲解员一起 前往如东县革命烈士纪念馆、洋口港 规划展示馆、苏中四分区反"清乡"斗 争资料陈列馆、小洋口温泉展示中心、 南通林韵堂承林木雕艺术馆学习观

如东县革命烈士纪念馆是此次活 动的第一站。讲解员周天深情讲述了 革命烈士的英雄事迹,那段烽火连天 的岁月重现在大家面前。大家纷纷表 示,这不仅是对革命历史的缅怀,更是 一次深刻的学习之旅。"通过这次参 观,我意识到站到新的历史起点,我们 要继续弘扬和传承好如东的红色基 因,继续传播好和讲好如东的红色故 事,更好地投身于如东高质量发展的 实践中去。"听了讲解员声情并茂的讲 解,县委党校不忘初心牢记使命主题

教育馆讲解员周婷婷深有感触。

在洋口港规划展示馆,讲解员沈 慧颖带领大家转动洋口港发展的时间 轴,坐上时光穿梭机,回顾了洋口港20 年开发建设的艰辛历程,生动讲述了 港口建设者的奋斗故事。县阅读者协 会副会长明朝作为社科普及基地讲解 员之中的一员,感慨于家乡正在发生 的日新月异的变化:"回顾历史、展望 未来,历史和将来在此次社科普及基 地行活动中都得到了充分的、精彩的、 生动的体现。"

在苏中四分区反"清乡"斗争资料 陈列馆,讲解员顾玉彦带领大家依次

参观了各个展厅,借助一组组历史实 物、珍贵图片和文献资料,将那段苏中 四分区人民在中国共产党的领导下, 军民一心,最终赢得反"清乡"斗争完 全胜利的峥嵘岁月娓娓道来,充分展 现了扎实的讲解功底和卓越风采。顾 玉彦曾在如东县第一届社科普及基地 讲解员大赛中获得一等奖,可以说是 讲解界"翘楚"了,但她依然看到自己 身上的不足,希望将来多创造这样的 学习机会,更多地了解如东产业发展、 红色文化、旅游服务等方面的发展,成 为更优秀的社科普及传播者。

(下转第二版)

本报讯(全媒体记者 张凯 赵烨佳)10日,中 央电视台《新闻联播》播出新闻《2023年中国海洋发 展指数报告发布》,如东海上风电场、滩涂紫菜养殖 的相关视频画面被剪辑到节目中,以表现中国海洋 产业的高质量发展。10日上午,央视《朝闻天下》也 在《海洋经济韧性较强 海洋新兴产业培育壮大》节 目中关注了我县海洋产业发展。

自然资源部国家海洋信息中心近日发布《2023 中国海洋发展指数报告》(以下简称《报告》)。《报 告》显示,2022年中国海洋发展指数为120.6,比上年 增长2.5%,海洋发展的韧性与活力持续彰显。中国 海洋发展指数是对一定时期我国海洋领域经济民 生、科技创新、生态环境等六个方面发展水平的量化

如东是名副其实的海洋大县。海岸线全长87 公里,约占江苏省的1/9,滩涂面积达到104万亩,海 域面积达到4965平方公里,约占江苏省的1/8。建 有东方深水大港洋口港,还有洋口国家中心渔港和 刘埠国家一级渔港,叫得上名字的海鲜多达1093 种,常被食用的就有50多种,海洋渔业总产值超50

《新闻联播》此次关注的海上风电场和紫菜养 殖,是我县立足海洋资源优势,高质量发展风电新能 源和海洋养殖业的集中体现。

我县已建成亚洲最大的海上风电场。从2002年 开始,第一台风机落户至今,我县已建成30座风电 场,总装机容量560万千瓦,总装机容量占全省四分 之一,其中,海上风电装机483万千瓦,现已全部实 现并网发电。一座座风车就是一座绿色能源的宝 库。2022年1月到2023年5月底,我县风电上网电 量192.68亿千瓦时,累计达到508亿千瓦时,与火电 相比,节约标煤1473.2万吨,减排二氧化碳6096万 吨,位居全国第一。接下来,我县还将持续加快海上 风能资源开发利用,力争到"十四五"末,海上风电装 机突破650万千瓦,到2030年,建成千万千瓦级海上 风电基地。

我县还是"中国条斑紫菜第一县"。全县条斑紫 菜养殖面积近15万亩,年产鲜条斑紫菜8万多吨,年 产值超10亿元,已被列为国家地理标志产品。养殖 规模、产量、效益以及从业人员等,均居江苏省首位, 生产量占全国的三分之一。

现代农业产业园区 建设之路任重道远

□ 曹磊



现代农业产业园区是 现代农业发展的重要载体 和重要抓手,是农业现代 化的必由之路,也是加快 推进农业强县、促进农业 增收的重要手段。近年 来,我县将现代农业产业 园建设作为全面推进乡村 振兴的牵引性工程,形成 了上下协同、梯次推进的

闻联播》关注如东海洋产业发展

建设格局,目前,全县已成功创建国家级农村产业融合示范园1 个、省级现代农业产业园3个,优势主导产业、要素集聚作用、产 业融合水平都在逐步提升,但建设推进过程中,仍在规划引领 效果、转型升级速度、服务保障水平等方面存在不足。

科学合理规划是基础。现代农业产业园是现代农业发展的 重要形式,要从产业系统、空间系统等复合视角进行规划设计, 准确把握农业产业园的定位与功能,在建设内容、产业结构、示 范项目等方面因地制宜,形成有特色有竞争力的产品,位于掘 港街道的国家级农村产业融合示范园就以阳光玫瑰种植能手 为基础,并成立海棠春产业联盟,打造出观光采摘特色园区, 园区建设还要统筹近期、中期、远期规划目标,充分听取村组和

农户的意见建议,确保园区建设不跑弯路、不走"回头路" 产业培育是关键。要围绕延链补链强链,着力提升产业链、 供应链产业化水平,着力培育优质稻米、绿色蔬菜、特色水产等 优势特色产业,打响我县区域品牌;要做强农产品加工业,招引 龙头企业入园,加大产地初加工支持力度;要拓展农业多种功 能,发展乡村旅游、文化创意、农业电商等新产业新业态;要围 绕高质高效,培育大龙头,链接小农户,推广多种利益结算形 式,让广大村民共同享受产业链增值收益。此外,还要注重推 进数字化、机械化水平,打造规模连片成带的绿色园区。依托 农业大县的发展基础,我县必然能打造一批具有沿海特色、时 代特征、如东特点的农业农村现代化示范标杆,实现农业由大 变强的转变。

> 值班编委 朱晓进 责任编辑 王玲玲 版式设计 蔡文娟

深入学习贯彻习近平新时代中国特色